

INSTANTÁNEA

ESCENA DOMINGUERA

Nuestra magnífica calle de José M.^o Quadrado, que un tiempo fué calle de las verduras y siempre por antonomasia llamada devall ses voltes parece ser el centro de convergencia de la juventud ciudadelana.

Al atardecer de los días festivos, acabadas las primeras sesiones de cine y los espectáculos al aire libre, acuden allí, las chicas con sus mejores galas y los bien puestos y trajeados caballeres y entonces si que bulle la calle de gente moza que, en riada que va y vuelve por la calzada, pasea lentamente, como esponiéndose a la observación de los numerosos mirones colocados en las altas aceras de los porches.

Para hacerse oír y entenderse en sus animadas charlas tienen que levantar la voz a un tono brillante y si al coro numerosísimo, se le suma el griterío de la chiquillería, se produce un rumor intenso y continuo, como fuerte zumbido de abejas, que quién de lejos no lo adivinara, podría creer que sobre su cabeza está revoloteando un trimotor.

Este expansivo recreo dominguero de la juventud, dura hasta el momento que, presintiendo la hora de la cena o la impaciencia de la familia, a un tiempo se esfuma la muchedumbre en rápida y desbandada fuga.

La vieja y típica calle quedaría solitaria y callada, si de cuando en cuando, al eco del lento y acompasado taconeo de algún rezagado galán, no retumbara.

CALES COVES

Per tot arreu les coves fora nombre corquen els penyalars que l'ona besa; son prestigi ancestral l'ànima atesa, endins llur prehistòrica penombra.

Paisatge de migjorn, la llum i l'ombra hi acorden nupcial avinentesa; i és la seva enigmàtica bellesa vers del poeta i del pintor pesombre.

Moltes paletes han volgut el mític secret de llur encis paleolític trobar en el color que s'hi congria

amb matisos i imatges sempre noves. Però el misteri etern de Cales Coves sols el diví pinzell el pintaria.

J. T. P.

MAÑANA DIA DEL PRELADO Y DEL SEMINARIO

Mañana, Dominica del Buen Pastor, se celebrará en nuestra Diócesis como en años anteriores el "Día del Prelado", que por especiales circunstancias de este año coincide también con el "Día Diocesano del Seminario". A las 8 habrá en la Catedral Misa de Comunión para las cuatro Ramas de la Acción Católica

y miembros de la Obra Pontificia de las Vocaciones Sacerdotales; a las 10'15 Misa solemne con sermón; terminados los divinos oficios, los católicos todos acudirán al Palacio Episcopal para testimoniar su adhesión inquebrantable al Excmo. Sr. Obispo. Por la tarde a las 8 tendrá lugar el ejercicio final del triduo,

con rezo del Sto. Rosario, sermón, exposición del Smo. Sacramento, oración por las vocaciones, bendición y reserva.

¡CATÓLICO! Honra a tu PRELADO cooperando a la OBRA DE LAS VOCACIONES SACERDOTALES, la predilecta del Papa y de nuestro venerable Pastor.

OPINIONES Y PROYECTOS DE LA COMISIÓN DE HACIENDA DE NUESTRA CORPORACIÓN MUNICIPAL

Después de leída atentamente la minuta de la sesión del Excmo. Ayuntamiento correspondiente al día 9 del p. p. Marzo y publicada en este semanario el 15 del mismo mes en la que se expone un detalle de la situación económica de nuestra Hacienda Municipal, hemos creído de interés entrevistarlos con los señores Concejales, componentes de esta Comisión, para que nos expusieran sus opiniones y proyectos en la gestión a ellos encomendada.

—¿...?

—Los proyectos que animan a esta Comisión y a todos los demás señores componentes del Consistorio, nos contestan, son varios y su realización es de suma necesidad, pero nos hallamos frente a un obstáculo no muy fácil de vencer (nivelar la situación financiera) y que es lo primero, no obstante, que debemos conseguir para poder aspirar a las mejoras que todos deseamos para nuestra Ciudad y para nuestros conciudadanos.

—¿...?

—El ejercicio del año 1948 fué cerrado acusando un superávit de pesetas 97,000 —cuando en la práctica resulta existir un déficit inicial de pesetas 53,000— por razón de estar contabilizadas Ptas. 150,000—de una partida que desgraciadamente ha resultado hasta la fecha incobrada.

—¿...?

—El capítulo de Obras (oficialmente nivelado) tiene un importante saldo en contra por partidas pendientes de pago, que si bien éllo obedece a mejoras aportadas a nuestra Ciudad, como son por ejemplo, enladrillado del paseo del Borne, reforma del Hospital,

etc. etc., priva de momento destinar a nuevas empresas las pesetas que lógicamente corresponde dedicar primero al pago de los atrasos existentes.

—¿...?

—Es el máximo interés de esta Corporación poder conseguir un nuevo préstamo para la compra de un grupo electrógeno a fin de atender debidamente el servicio de aguas, actualmente insuficiente para las necesidades mínimas del vecindario, al extremo de no poder siquiera atender a una medida de higiene tan recomendable como es la del riego de calles en los meses de verano, siendo causa de éllo la escasez y bajo voltaje de la energía eléctrica que venimos sufriendo desde tanto tiempo y cuyo régimen de restricción, se nos dice, no existen posibilidades de mejorar.

—¿...?

—El patrimonio del Ayuntamiento, aún con ser considerable, está gravado con dos préstamos del Banco de Crédito local de España, que ascienden a Ptas. 1,400,000, lo cual ciertamente supone una dificultad, pero no una imposibilidad, para nuevas operaciones.

—¿...?

—Con todo éllo, la situación económica de nuestro Ayuntamiento, no será seguramente peor que la de otros muchos de nuestro país y por consiguiente hay que confiar en salvarla y superarla.—Claro, que de momento, nuestra labor será ingrata.—Deberemos recurrir a nuestros propios medios y lograr con ellos el máximo rendimiento, lo que equivale a decir que deberemos prestar atención preferente a

(Termina en 2.ª página)

A Y U N T A M I E N T O P A N T A L L A C I U D A D A N A

Minuta de los acuerdos adoptados por la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad, en sesión ordinaria celebrada el día 20 de Abril de 1949.

Preside el Primer Teniente de Alcalde D. Pedro Hernández Sastre y asisten los Sres. Tenientes de Alcalde D. José Allés Quintana y D. Lorenzo Arguimbau Oliver, asistidos del Secretario de la Corporación Sr. Alique.

Dada cuenta de un oficio del Sr. Alcalde D. Juan Gelabert Caules, solicitando permiso de veinte días por tener que ausentarse de la localidad para gestionar asuntos propios, y delegando su autoridad mientras dure su ausencia en el Primer Teniente de Alcalde D. Pedro Hernández Sastre, se acuerda quedar enterados.

Se conceden las siguientes licencias de obras y construcciones: D. Pedro Marqués Marqués para cambiar el pavimento e instalar una cocina en su casa de la calle Martorell n.º 41, al Rdo. Padre D. Pablo Baurat Obiols para ensanchar la puerta de la casa de su propiedad de la calle de María Auxiliadora n.º 23, a D. Juan Gener Caules para construir en un hortal del predio «San Agustín» una casita para guardar herramientas y semillas, siempre que dicha caseta no tenga una superficie superior a nueve metros cuadrados, a D. Carlos de Salord de Olives como copropietario del local situado en la Plaza del Generalísimo Franco ocupado por Falange para empezar las obras de reparación de la balaustrada de dicho edificio; y a D.ª Valentina Caules Moll para adaptación de un almacén que posee en la calle de Miguel de Cervantes en casa vivienda, de acuerdo con los planos y proyectos del Arquitecto D. José Claret Rovira; toda vez que estas obras han sido informadas favorablemente por el Técnico Municipal y por la Comisión de Obras.

Se concede el servicio municipal de agua con contador sin derecho a riego a D. Juan Marqués Orfila para la casa n.º 89 de la calle de Calvo Sotelo; a D.ª Angela Bagur Piris para la casa número 4 de la calle de Dolores; y a D. Francisco Bosch Mercadal para la casa de su propiedad de la calle Fria.

Se acuerda designar a los siguientes señores para que en unión de la autoridad militar procedan a la remisión del Censo Estadístico de Ganado, carruajes y vehículos de tracción mecánico de este término municipal que se

celebrará los días 28 y 29 de actual en la Plaza del Generalísimo, trozo comprendido frente las palmeras y la confluencia del Paseo San Nicolás; D. Lorenzo Arguimbau Oliver tercer Teniente de Alcalde en representación del Ayuntamiento; D. Sebastián Moll Campis, Veterinario Municipal y D. Juan Pons Tremol como propietario y técnico en la materia.

Se acuerda celebrar la Fiesta del Libro el día 23 de los corrientes a las diez treinta de la mañana en el Local del Teatro del «Círculo Artístico», e invitar a dicho acto a las Autoridades, Jerarquías, Maestros, así como también a la Presidenta de Acción Católica para que convoque a las niñas austriacas que se encuentran acogidas en la población.

Se acuerda poner tubería central de suministro de agua potable en las calles del Arco y 9 de Julio, a fin de que los vecinos de esas calles que tienen toma de agua de otros vecinos de calles colindantes, previo solicitud al Ayuntamiento, se les conceda la autorización para efectuar la toma en la tubería que se instale, cesando en el disfrute del permiso provisional que tenían de tomar el agua de otros vecinos por no existir red general.

Dada cuenta de las denuncias presentadas por el Inspector del Servicio Municipal de Aguas, se acuerda que el vecino D. Juan Pons Mercadal domiciliado en la calle Nègrete 65 altos, por haberle encontrado disfrutando de una acometida de agua en su fábrica sita en el callejón de Comellas, que estaba dada de baja desde el mes de Marzo de 1948, se cumpla la ordenanza Municipal para estos casos; contra D.ª María Pons Moll domiciliada en la calle del Arco, por tener agua de la acometida de un vecino, se le obligue a solicitar permiso para hacer la toma en la tubería general; y contra el vecino D. Rafael Salord domiciliado en la calle Pedro Cortés n.º 22, a quien se le interceptó el agua en su huerto de la calle Tres Alquerías por falta de pago, y que unió de nuevo la acometida sin solicitar el oportuno permiso, se le corte el agua sin derecho a reclamación.

Y se levantó la sesión.

Levantándose esta minuta a las nueve de la noche, que firma conmigo el Sr. Alcalde de todo lo que yo el Secretario certifico.

El Alcalde actal.
PEDRO HERNANDEZ.

El Secretario,
JOAQUIN ALIQUE.

Cambio de hora

Por disposición del Ministerio de Industria y Comercio a las 12 de la noche de hoy se adelantará sesenta minutos al horario actual.

Esta medida tiende a obtener un ahorro de fluido eléctrico tan sumamente necesario para la marcha de nuestras industrias.

Si las circunstancias climáticas cambiaran en los términos que es de esperar, el Gobierno normalizaría de nuevo la situación horaria vigente en el momento presente.

Fiesta del Libro

En el teatro del «Círculo Artístico» cedido galantemente por la Empresa se celebró el día 23 de los corrientes la Fiesta del Libro, bajo la presidencia de nuestras primeras autoridades. Llenaban totalmente el local los escolares de Ciudadela.

La conferencia estuvo a cargo de la competente Directora de la Escuela Graduada de Niñas doña Margarita Florit, quien inició su parlamento con un emotivo cántico a la fiesta del libro.

Narró luego con gran amenidad las glorias de Cervantes que supo brillar en época en que se hacía difícil, por cuanto el sol brillaba espléndidamente en el horizonte literario.

Apoyó su tesis en la importancia que tiene el recomendar «sanas y selectas lecturas, a nuestros niños, a nuestros jóvenes, a nuestro pueblo». Recomendación que deben iniciar los padres y que deben considerar como un grave deber tanto moral como material.

Procedióse luego al reparto de libros a los alumnos más aprovechados de cada clase. También se hizo entrega por parte del Excmo. Ayuntamiento de 60 libretas de Ahorro, y por el Sr. Gerente de la Caja de Pensiones de otro lote de libretas para los niños y niñas más asiduos a la Biblioteca pública de la entidad.

El Muy Iltr. Sr. D. Juan Florit, Canónigo Lectoral, que ostentaba la representación del Prelado, cerró el acto, con unas brillantes y adecuadas palabras, recomendando con insistencia las buenas lecturas.

Los dos parlamentos fueron muy aplaudidos.

Actividades de la Brigada Municipal

Hemos visto con satisfacción durante la presente semana, como la brigada municipal se dedica a la reconstrucción de la pared de sillares, en el sitio denominado «La Cetaria» en el paseo del Degollador, lugar que a partir de estas fechas será de nuevo muy frecuentado como todos los años.

Bautizo

El pasado día 24, recibió en la S. I. Catedral, las aguas del bautismo de manos del M. Iltr. Sr. don Antonio Taberner, Canónigo, Cura Económico de la parroquia una niña hija de los consortes D. Sebastián Moll Campins, Inspector Municipal Veterinario y D.ª Encarnación Modesta Serra Amorós, a quien impuso los nombres de María Auxiliadora Juana Gloria del Sagrado Corazón de Jesús, siendo apadrinada por sus tios

D. Alberto Serra Amorós y doña Juana Moll Campins.

A las respectivas familias enviamos nuestra cordial enhorabuena.

Solemnísimo mes de María

Dará comienzo hoy, sábado, a las 4'45 y a las 9 de la noche en el Santuario de María Auxiliadora, como se halla anunciado.

Debido al cambio de horas las Misas y cultos en dicho Santuario serán: *Días festivos*: Misas a las 7, 8, 9, 10 y 11 hora oficial; cultos de la tarde a las 4 y los de la noche a las 9'30; el Rosario de la Aurora a las 8'30. *Días laborales*: Misas de las 6'30 a las 9'30 cada media hora; cultos a las 5'15 de la tarde y a las 9'30 de la noche, siempre hora oficial.

Mañana, domingo, Día del Prelado y del Seminario, se ofrecerá por el Sr. Obispo y por el Seminario el Rosario de Aurora que saldrá a las 7'30 en preparación de la Misa de Comunión que celebrará el Sr. Obispo en la S. I. Catedral. El Ejercicio de la Buena Muerte de los Antiguos Alumnos se tendrá el próximo domingo día 8.

Amantes de María Auxiliadora, en el año de las Bodas de Oro del Colegio, todo el mes de Mayo ha de ser un mes de fervor y de acción de gracias.

Fiesta onomástica

El pasado sábado día 23 del corriente mes, el Colegio de Ntra. Sra. de la Consolación celebró con inusitado esplendor la fiesta onomástica de la Rvda. Superiora Madre Adelia Guillamón que de tantas simpatías goza en esta ciudad.

Por la mañana celebró en la Iglesia de San Miguel concurrencísima Misa de Comunión para las alumnas y ex-alumnas. Fué celebrante el M. I. Dr. D. Antonio Fiol, Canónigo. Antes de la comunión pronunció adecuada plática.

Al anochecer tuvo lugar una hermosa, agradable y muy bien preparada velada literario-dramático-musical en la que ex-alumnas y alumnas rivalizaron en honrar a su amada Superiora. Ante un selecto público y con un lleno a rebosar inició el acto la alumna Juanita Pons Pons pronunciando con arte y habilidad el «Discurso de felicitación», los rítmicos «El acento de la abuelita», y «El Arco del Triunfo» fueron interpretados con precisión y finura: en «La vendedora de muñecas» hizo las delicias del público la colegiala Isabel Juaneda Anglada. Digna de especial mención es la artística representación del drama «La esclava de Fabiola» en la que las antiguas alumnas se superaron asimismo, contribuyendo al éxito el decorado y la elegante y adecuada indumentaria. En los entreactos los acreditados profesores de piano y violín Sres. Galmés y Carretero ejecutaron a perfección escogidas piezas de su extenso repertorio que fueron muy del agrado de la selecta concurrencia.

Felicitemos a las Hnas. de la Consolación, ex-alumnas y alumnas por el éxito alcanzado en esta fiesta familiar.

(Sigue en la página siguiente)

¡Sea usted previsor!

TARTESSOS - E. E. R.

protege su Aparato Receptor de Radio
contra toda clase de averías

Subdirección en Menorca:

CALLE MAHÓN, 32 - CIUDADELA

Junta Interparroquial de Acción Católica

SECRETARIADO DE CARIDAD

JUNTA GENERAL DE LAS CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL. — Mañana domingo, a las 5:30 de la tarde, en el Salón de Conferencias del Palacio Episcopal, presidiéndola nuestro Excmo. Prelado tendrá lugar la 2ª Junta General a la que se invita a todos los socios activos, suscriptores y simpatizantes de las Conferencias de San Vicente de Paúl.

OBSEQUIO A LOS ENFERMOS.—Como el pasado año, los

Cofrades de Jesús Nazareno obsequiaron con empanadas a los enfermos visitados por las Conferencias de Señoras y Caballeros de San Vicente de Paúl, completándolo el Secretariado con bolsitas de caramelos. También los niños que el domingo pasado hicieron su Primera Comunión enviaron ensaimadas y dulces a los enfermos pobres por mediación de los visitantes de las Conferencias.

PANTALLA...

(Viene de la pág. 2)

El concurso de espontaneos en el "Café Aurora"

El pasado sábado día 23 de los corrientes se celebró la «final» de los «Concursos de espontaneos» del «Café Aurora» que bajo la dirección del Sr. J. Solé, han constituido un verdadero éxito.

Resultó vencedor D. Antonio Monjo, que cantó una romanza de «El Barbero de Sevilla».

D. Antonio Camps, D. Juan Fernández y el pequeño «Tolo» fueron clasificados en 2.º 3.º y 4.º lugar, respectivamente.

Número premiado

Sorteada la preciosa imagen del Niño Jesús en la cuna, con que el Centro de las Jóvenes de A. C. obsequió a sus protectores, ha resultado premiado el número 306. El favorecido podrá pasar a recoger el obsequio en el local social (Rosario) de 7 a 9 de la noche.

De viaje

Después de tomar posesión de sus respectivos cargos en la Diputación de Baleares, llegaron el lunes a esta ciudad a bordo del vapor correo «Ciudadela» los Diputados Provinciales D. José Allés Quintana y D. José M.ª Ulldemolins.

PÉRDIDA de un bolso de señora. Se gratificará a la persona que lo entregue en esta Imprenta.

OPINIONES Y PROYECTOS...

(Viene de la página 1)

cuanto suponga aumento en los ingresos a la par que mientras el logro de nuestra estabilización económica se realice, deberemos pedir que no se nos escatime la paciencia que será necesaria por parte de todos hasta poder encauzar un plan de mejoras tan justas y tan necesarias como dignas de ser dedicadas a nuestra querida Ciudad.

VENTA

Se vende motor "Lister" de 3 H.P. por 3.000 pesetas.

Informes: San Jerónimo, 11.

CONCIERTOS

RECITAL DE POESÍA Y MÚSICA

La "Capilla Davídica" por medio de su Sección Clásica y Popular cosechó un nuevo éxito con la organización del recital poético-musical dado en el Teatro del "Círculo Artístico" el próximo pasado miércoles.

La categoría de los artistas congregó numeroso y selecto —nunca más apropiado este calificativo— público.

Miguel Mercadal de Olives con la primera poesía recitada, "El guante", de Marquina, se adueñó del auditorio completamente. En el transcurso de la audición puso de manifiesto sus brillantes cualidades, matiz de voz adecuada a cada pasaje, gesto ponderado, además preciso, elegante y atinado, sin afectismos. Añadamos a estas cualidades una acertada selección de las obras poéticas presentadas y hallaremos la medida de la espiritualidad del recitador.

Al lado del indiscutible Marquina, el no menos indiscutible Rubén Darío, acompañados del argentino Leopoldo Lugones, del mejicano Amado Nervo—cumbres del temperamento poético hispano-americano,— y del portugués Guerra Junqueiro, que con su elevada inspiración se ha colocado en el Olimpo entre los poetas de raza latina que lograron escalarlo.

Mercadal de Olives dió a cada obra el sentido adecuado. Nos emocionó y convenció plenamente en la poesía de Guerra Junqueiro y en la de Rubén Darío, sin que en las otras del programa desmereciera su actuación, y dominando los diferentes estilos y métricas.

El Mtro. Galmés —como era de esperar— supo adaptar a cada poesía una obra musical adecuada. Sobresalió, —a nuestro modesto opinar— en el famoso preludio de Rachmaninoff, en la Arabesca de Debussy y en los Estudios de Chopin. La velada pareció un pugilato de aptitudes.

La ovación final obligó la propina. El Sr. Mercadal recitó, impecablemente, "Pandereta" y el Mtro. Galmés tocó brillantemente la danza de "La vida breve".

V.

HORA DEPORTIVA

CAMPEONATO DE LIGA

GRUPO B

CON EL CIUDADELA IMBATIDO TERMINÓ LA PRIMERA VUELTA

Concluyó la primera vuelta del Torneo liguero, en el denominado "Grupo B". Terminó con una nueva victoria del Ciudadela, que no ha conocido todavía el escozor de la derrota. Solitario se encuentra en cabeza el once blanco y ya puede dársele por Campeón, puesto que los cuatro puntos que le separan de sus seguidores tienen una importancia inusitada. En la última jornada derrotó claramente al Mercadal, siendo este el único encuentro que se disputó el domingo. Mañana comienza la segunda vuelta y en la jornada inicial destaca un choque de sumo interés: Mediterráneo-Minerva, de difícil pronóstico, jugándose además un Mercadal-Ciudadela, que no puede tener otro ganador que el once blanco.

EN SAN NICOLÁS

C. D. CIUDADELA (4)

C. D. MERCADAL (0)

Tal como se esperaba el club propietario derrotó claramente al Mercadal, superándole en juego y dominio. Pero, la victoria no resultó fácil de conseguir, dado el enorme entusiasmo y voluntad inquebrantable del visitante. Así vimos un 0-0 en el marcador hasta muy entrada la segunda parte. No faltó quien creyera en la sorpresa y a fuer de sinceros hemos de confesar, que ésta estuvo a punto de producirse. Mas, hubiera sido injusta ya que, como hemos dicho, el Ciudadela superó a su rival.

El partido fué sumamente frío, con carencia absoluta de jug das de clase. El Ciudadela combinó bien en el centro del terreno, pero, su ligazón se hundía ante el marco contrario. Por ello se esfumó toda la brillantez del encuentro, que se animó algo en los veinte minutos finales, al conseguir el Ciudadela sus goles. Del Mercadal poco podemos decir. Faltaron titulares en sus líneas y se jugó poco al futbol, supliendo la calidad, con tesón y esfuerzo colosales.

Arbitro: Sr. Seguí, con fallos leves:

Alineaciones: C. D. Mercadal:

Rodríguez; Simón, Seguí; Fullana, Roca, Salom; Guillermo, Vinent, Gomila, M. Pons, Coll.

C. D. Ciudadela: Miralles; Valentín, Bonet, Pedro; Marqués, Santos; Piera, Bagur (J.), Diego, Monjo, Pons.

Tantos: Se consiguieron todos en la segunda parte, marcándolos por este orden: Piera, Pons y Diego 2.

Distinguidos: Sobresalió en todo momento Bagur (J.), que hizo un partido al que no nos tiene acostumbrados. Muy bien Bonet, Valentín y los medios volantes. En el Mercadal nos gustó el meta Rodríguez, Coll y M. Pons.

XXX.

RESULTADOS

EN SAN NICOLAS

Ciudadela (4) Mercadal (0)

CLASIFICACIÓN

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.P.
Ciudadela	4	4	0	0	11	3 8
Medi	4	2	0	2	15	5 4
Minerva	4	2	0	2	4	2 4
Mercadal	4	1	0	3	2	8 2
Ferrerías	4	1	0	3	4	18 2

RAFAEL BAGUR MOLL

AGENCIA DE TRANSPORTES

Negrete, 34 y Purísima, 38 - Teléfono, 127 - CIUDADELA

CORRESPONSALES

MADRID - El Directo - Cenicero, 6
BARCELONA - Carlos Trullás - Plata, 5 y Merced, 17
P A L M A - Transportes Trullás - Reina Esclaramunda, 4
VALENCIA - Gerardo Robrero - «EL RAYO» - Alicante, 19
ALICANTE - Ricardo Montero
M A H Ó N - Gaspar Bisbal

Servicios combinados con todas las Plazas de España y sus posesiones

PIDA A SU PROVEEDOR Chocolate "Barcino"

EL CHICO

FIESTA ONOMÁSTICA DEL RDO. SR. DIRECTOR DEL COLEGIO SALESIANO

D. PABLO BARAUT

La fiesta onomástica del Sr. Director del Colegio Salesiano don Pablo Baraut, se ha celebrado con la solemnidad extraordinaria que esta Casa viene celebrando sus fiestas durante este año de sus Bodas de Oro.

La actividad salesiana llega a todos los sectores de nuestra querida Ciudad y muy natural resulta que en dicho día toda Ciudadela quisiera manifestar su simpatía y gratitud a los Salesianos en la persona de su Director.

El programa de actos religiosos revistió inusitada solemnidad. Tanto la Misa de comunión como la Misa Mayor celebrada por el homenajeado, en la que predicó D. Luis Jornet, vieron sumamente concurridas. Terminada esta última, un nutrido desfile de Antiguos Alumnos, amigos y bienhechores de la Obra Salesiana acudieron a saludar al Sr. Director.

Por la tarde a las 7, en el Salón Teatro, con un lleno reboante se ofreció un acto de Homenaje a

D. Pablo Baraut, haciendo la presentación del mismo el P. Salesiano D. Enrique Nacher. La velada resultó amena y entretenida; los pequeños alumnos del Colegio nos recordaron en dos graciosos diálogos en lengua vernácula, la importancia que revestirán las grandiosas fiestas de las Bodas de Oro.—Se encargó del saludo de la Unión de A. A. S. el joven D. Pedro Pons Rosselló. La orquesta del Colegio alernó los diversos números del programa, culminando su trabajo con la interpretación de la zarzuelita «Los dinamiteros» que fué representada por el cuadro lírico de la Unión.

Todos los números del programa fueron la gamente aplaudidos.

El Sr. Director en cálidas frases agradeció las muestras de afecto y gratitud recibidas aprovechando la circunstancia para dirigir una invitación general ante la proximidad de los importantísimos actos jubileres.

UNA BIBLIOTECA

Poseer una biblioteca ha sido en todos los tiempos un exponente de bienestar, de distinción y de cultura. Los primeros en tenerlas fueron los reyes y las castas sacerdotales, porque en aquéllos y en éstas se concentraban la riqueza y el saber. Con el correr de los siglos la fortuna y la cultura se fueron extendiendo a capas cada vez más amplias de la sociedad; esas nuevas clases privilegiadas hicieron gala de su poder adquisitivo y de su distinción gastando con abundancia su dinero en papiros, manuscritos, incunables y libros. Pero no se preocuparon únicamente de la calidad del material intelectual que encerraban, sino que quisieron que los bellos pensamientos estuviesen vestidos con el bello ropaje del arte caligráfico, de las filigranas del miniaturista, y de la refinada artesanía del encuadernador. Aspiraron a que el libro recrease el espíritu y fuese al mismo tiempo un deleite para la vista y el tacto. Poseer una biblioteca constituía un orgullo de familia; cada generación la iba enriqueciendo.

—Me maravilla que mi padre dejase una biblioteca tan reducida. En cambio, señor Darcy, ¡qué espléndida la que tiene usted en Pemberley!

—Por fuerza tiene que serlo —contestó el aludido—. Es obra de muchas generaciones.

—Pero usted la ha ampliado muchísimo. Siempre está comprando libros.

—No comprendo que haya personas que no presten atención en estos tiempos a la biblioteca de la familia.

Este diálogo que sostienen dos personajes de la célebre novela de Jane Austen «Orgullo y prejuicio», escrita en los últimos años del siglo XVIII, retrata esta vinculación de la biblioteca al prestigio de la familia en la sociedad semifeudal y semiburguesa de la Inglaterra de aquel entonces. Y lo mismo ocurría en las demás naciones civilizadas.

Este afán y orgullo de poseer una biblioteca extendióse a nuevas clases sociales; en el transcurso del siglo XIX y en lo que va del actual, la burguesía, la clase media, las clases liberales rivalizaron en tenerlas, bien nutridas y elegantes. Los progresos de las industrias del papel, de la tipografía y del libro han hecho que esa noble aspiración esté hoy al alcance de la mayoría de los ciudadanos.

Para que una biblioteca constituya un timbre de orgullo familiar y una fuente perenne de deleites espirituales, no hace falta que ocupe grandes lienzos de pared. Basta con que esté formada por las obras mejores que ha producido el ingenio humano, y que esas obras estén impresas en libros de materiales nobles y duraderos, bellamente dispuestos por hábiles manos artesanas. Una biblioteca así, enriquecida por el cariñoso afán cultural de toda una vida, constituye un magnífico legado, que las generaciones sucesivas enriquecerán.

HACE 67 AÑOS QUE...

(Notas tomadas de «El Diario de Ciudadela» del día 13 enero de 1882).

UNA NECESIDAD

Fuera de los estudios correspondientes a la carrera eclesiástica, que se practican en el Seminario Conciliar, esta ciudad, con todo su progreso material, anda huérfana de todo establecimiento donde se difundiera la segunda enseñanza. No abogamos por un Instituto, porque lo imposible queda exento de discusión, y un Instituto de segunda enseñanza es hoy entre nosotros punto menos que imposible. Tampoco trataremos de insinuar cosa alguna respecto a la instrucción de las clases obreras, porque el espíritu refractario con que estas se manifiestan, paraliza todos los buenos propósitos. Nuestro objeto es simplemente promover el interés de algunos padres de familia que en posición, más o menos holgada, anhelan para sus hijos una carrera literaria o científica, para la cual es indispensable el bachillerato; y está visto que sobre esta parte reina una indecisión constante, y a veces la renuncia a toda aspiración que se dirige al objeto mencionado. La causa no puede ser más ostensible: o el desagrado de ausentar a los niños del hogar doméstico, o la dificultad de subvenir a unos gastos crecidos e inevitables. Y como esos niños o jóvenes no ingresan en los talleres, de ahí que se malversen los años, se malogren los talentos y se prive a la familia y a la patria de grandes beneficios.

Seramente llamamos la atención de estas familias, invitándolas a reunir sus fuerzas para la creación de un modesto centro de segunda enseñanza que, incorporado al Instituto de Mahón, pudiera admitir en su seno a los alumnos de esta ciudad, dispuestos a cursar las asignaturas del bachillerato. De esta manera los alumnos, hasta pasados cinco o seis años, no se verían obligados a ausentarse del seno de la familia, ni ésta se vería tampoco en la precisión de desprenderse de grandes sumas de dinero. Para este modesto centro, no se hace necesario ningún importante desembolso, pues hay que prescindir de habilitación de local, de enseres y utensilios por de contado, y en fin, de todo género de anticipo. Una lista de padres de familia o encargados que suscribieran al sostenimiento de las clases correspondientes mediante una retribución mensual que podría ser muy módica según el número de alumnos que se presentasen, bastaría para implantar en esta ciudad los estudios correspondientes a la segunda enseñanza. Mediten los interesados en esta cuestión; meditenla los que desean para Ciudadela algún progreso en las ciencias y resuélvanla favorablemente como aconseja el interés particular y la prosperidad pública.

¡He aquí un bello ideal para las clases cultas, que hoy pueden permitirse lujos reservados antes sólo a los reyes.

CAFÉ AURORA

Director artístico: J. SOLER

El pasado sábado día 23, se celebró la final de los **CONCURSOS «FIESTAS DEL MAR»**

Jurado de Concurso: D. Leopoldo Triay.—D. J. Forcadas.—D. J. Febrer y D. S. Bagur.

RESULTADO DEL CONCURSO

Primer premio: Sr. ANTONIO MONJO, que cantó «El Barbero de Sevilla».

Segundo premio: Sr. ANTONIO CAMPS PLOMER, que cantó «El Dictador».

Tercer premio: Sr. JUAN FERNANDEZ, que cantó unas milongas.

Cuarto premio: El pequeño TOLO, que cantó «En los altos de Jalisco».

En preparación: GRANDES VERBENAS

Estados Unidos - España

Quiere Vd. recibir en su propio hogar las más importantes publicaciones de los EE. UU. LIFE - International - «FORTUNE» «COLLIER'S» «HARPER'S» «VOGUE» «TIME» «CINELANDIA» «LOOK» «CAMERA» «JEWELRY» «ESQUIRE» «CORONET» «SHOE AND LEATHER REPORTER» «ARCHITECTURAL FORUM» «AMERICAN GIRL», etc.

Suscripciones pagaderas en pesetas al Delegado: **ANTONIO BOSCH BAGUR - Avda. Gral. Sanjurjo, 20. CIUDADELA (BALEARES)**

ALBUM PARA FOTOGRAFÍAS

Elija el modelo que se adapte a sus necesidades en la **Librería AL-LÉS - Plaza Catedral.**